4.7 Sicherung

Zur Erkennung von Ubertragungsfehlern werden die Ubertragenen Daten durch

Prifzeichen erganzt.
Es werden 2 VVerfahren zur Bildung der Prifzeichen angewendet:
a) Paritatshit (Langsparitét): gerade Paritat

b) Blockprifzeichen (Querparitat): Jeder GUbertragene Datenblock wird um ein

Prufbyte s ergénzt. Ungerade Paritat.
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Die Empfanger erzeugen die Prifzeichen ein zweites Mal und vergleichen sie.

Im Fehlerfall wird das Telegramm negativ quittiert.

Der Empfanger fuhrt keine Fehlerkorrektur durch => das Telegramm muss wiederholt

werden.

5. Quittierung

[E [t1 | Telegramm [t2

e N->NAK-Bits -> 1 wenn Empfang Korrekt
e  B-> Busy-Bits -» 0 wenn Empfanger Beschattigt
e 3 Mdglichkeiten

Bit7 Bit6 Bit5 Bit4 Bit3 Bit2 Bit1 Bit0
N N 0 0 B B 0 0
ACK 1 1 0 0 1 1 0 0 Empfang
fehlerfrei
BUSY (1 1 0] 0] 0] 0] 0] 0] Empféanger
Beschiftigt |
NAK 0 0 0 0 1 1 0 0 Empfang
Gestért
e  bei Gruppenadressen setzen sich die ,0°en durch (Busy, NAK)
=» Eindeutigkeit
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